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ДІАГНОСТИКА ЕРЛІХІОЗУ У СОБАК 
 

Використання нових методів діагностики ерліхіозу собак, в тому числі використання удосконалених 

ELISA та ПЛР методів, а також нових методів крапельної  цифрової полімеразної ланцюгової реакції (ddPCR) та 

полімеразної ланцюгової реакції на ген 16SрРНК, можуть покращити діагностику ерліхіозу у собак.  

Ключові слова: діагностика, ерліхіоз, Ehrlichia canis, ELISA, ПЛР, ddPCR, 16SрРНК, ефективність  

 

Ерліхіоз - це потенційно смертельне зоонозне кліщове захворювання, яке 

спричиняється плеоморфною грамнегативною бактерією. Він поширений по всьому світу і 

вражає людей, домашніх і диких тварин [1]. На мою думку складність цього захворювання  

полягає в його діагностиці, оскільки клінічні ознаки схожі з багатьма інфекційними та 

неінфекційними захворюваннями. Метою цього есе було висвітлення нових методів 

діагностики ерліхіозу у собак. 

Для вивчення цього питання мною було здійснено пошук та аналіз відповідних 

наукових статей. Пошук здійснювався на сайті PubMed з використанням таких ключових 

слів - ерліхіоз, діагностика, Ehrlichia canis, ПЛР, ELISA. Для аналізу було відібрано статті, 

які опубліковані за останні 4 роки. 

Куролло Б. А. та співавт. [2] провели дослідження та довели, що метод ELISA на основі 

пептидів має підвищену специфічність порівняно з ІФА на основі цілісного організму для 

виявлення антитіл проти Ehrlichia spp. Схоже дослідження провели М. Біл та співавт. [3] 

запропонувавши для кращої діагностики ерліхіозу, використовувати удосконалений метод 

POC ELISA. Результати цього дослідження демонструють, що POC ELISA другого покоління 

має кращу здатність виявляти серологічні реакції під час гострої фази експериментальних 

інфекцій E. canis. 
Асеведо-Монрой С. та співавт. [4] сконструювали рекомбінантний позитивний 

контроль для ПЛР-діагностики E. canis. Дослідження показало швидкі результати з високою 
чутливістю і специфічністю незалежно від вартості. Навпріт К. та співавт. [5] розробили 
мультикомплексний ПЛР-аналіз та довели, що даний аналіз корисний для ідентифікації 
етіологічних агентів ерліхіозу на ранній стадії. Також для ранньої діагностики E. canis Н. 
Нокузола та співавт. [1] на основі TaqMan®  розробили ПЛР-аналіз у реальному часі. Автори 
відмітили, що аналіз є чутливим і надійним методом молекулярного виявлення E. canis і буде 
корисним інструментом для ранньої діагностики та своєчасного лікування. 
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Пенкаєв С. та співавт. [6] виявили, що метод рекомбіназної полімеразної ампліфікації 
(РПА) для виявлення інфекції E. canis у собак на основі 16S рРНК, виявився значно 
чутливішим, ніж звичайна ПЛР. 

Сакульчіт В. та співавт. [7] розробили новий метод кількісного виявлення E. canis за 
допомогою крапельної цифрової полімеразної ланцюгової реакції (ddPCR). Автори виявили, 
що при використанні ddPCR не спостерігається перехресної реакції з іншими патогенами 
крові, також цей метод ідентифікує більше позитивних зразків, ніж ПЛР і мазок крові. ddPCR 
покращує загальну ефективність виявлення E. canis. 

Андрея Л. та співавт. [8] дослідили, що собак заражають різні ерліхіальні агенти, що 
підкреслює необхідність враховувати різні види Ehrlichia. Це дослідження вперше надає 
серологічні докази зараження E. minasensis у собак. 

Мохаммед Б. та співавт. [9] дійшли висновку, що мікроскопічне дослідження не є 
найкращим методом діагностики ерліхіозу у собак, оскільки воно вимагає здатності 
мікроскопічно диференціювати внутрішньоклітинні включення і може давати неправильні 
результати. Натомість для підтвердження діагнозу ерліхіозу радять використовувати 
молекулярні тести. 

Жорж К. та співавт. [10] довели, що метод полімеразної ланцюгової реакції на ген 
16SрРНК, з подальшою зворотною лінійною блот-гібридизацією та метод аутологічній 
культурі клітин периферичних лейкоцитів, виділених з гепаринізованої крові, можуть бути 
використані для виявлення E. canis у субклінічних та клінічних випадках захворювання. 
Остаточний діагноз краще ставити на основі поєднання клінічних ознак та даних цих 
методів. 

Отже, новими методами діагностики ерліхіозу собак зазвичай є методи ELISA та ПЛР, 
ці методи досить активно удосконалюються та тестуються, що добре відзначається на 
хворобі, а саме її вчасного виявлення та подальшого лікування. Проте, поки що немає 
остаточної відповіді, який метод краще, тож на мою думку потрібно продовжувати 
дослідження для подальшого виявлення універсального методу діагностики ерліхіозу.  
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ПОРІВНЯЛЬНА ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ ГОРМОНАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ 

ЛІКУВАННЯ КОРІВ З ФОЛІКУЛЯРНИМИ КІСТАМИ ЯЄЧНИКІВ 
 

Кісти яєчників у корів є доволі поширеною гінекологічною патологією і застосування ефективного 

лікування за цієї патології має практичне значення для забезпечення інтенсивного відтворення молочного 
стада. 

Був проведений дослід щодо визначення порівняльної ефективності застосування різних гормональних 

препаратів за фолікулярної кісти яєчників у корів. Встановлено, найвищу ефективність виявили у другій 

дослідній групі, в якій хворим самкам застосовували одноразове внутрішньомʼязове введення 5 мл фертагілу. У 

цій групі за дослідний період кісти зникли у 76,9% корів. Після дворазового з інтервалом 7 діб застосування 2 

мл гормонального препарату Овареліну в першій дослідній групі, нормалізацію статевого циклу і морфо-

функціонального стану яєчників встановили у 61,5% хворих тварин. Найнижча результативність спостерігалася 

у третій групі, в якій коровам вводили тричі з інтервалом 24 год по 2 мл Сурфагону-L. У цій групі одужання 

спостерігалося у 46,1% корів з фолікулярною кістою яєчників. 

Ключові слова: корови, фолікулярна кіста яєчників, Оварелін, Фертагіл, Сурфагону-L, ефективність 

лікування.  

 

Кісти яєчників у корів є неопластичними тканинними структурами, які заповнені 

рідиною і мають діаметр більше 25 мм [1]. Залежно від кістозної клітинної структури у корів 

змінюється характер статевого циклу, що зв’язано з її гормонзалежністю та зміною 

ендокринного стану організму [2]. 

У генезі неплідності корів практичне значення має три форми кісти статевих залоз: 

фолікулярна, лютеїнові та кіста жовтого тіла [3]. Текальні клітини, які вистилають 

внутрішню оболонку фолікулярної кісти досить активно синтезують естрогени, що зумовлює 

прояв тривалої стадії збудження та скорочення терміну зрівноваження статевого циклу. 

Внаслідок цього на тлі ознак загального збудження спостерігається прояв німфоманії. 

Натомість, лютеоцити, що є структурними одиницями лютеальної кісти і кісти жовтого тіла 

продукують прогестерон, який блокує виділення гіпофізарного лютеїнізуючого гормону і, 

таким чином блокується статева циклічність у корови і наступає анафродизія [4, 5].  

Захворюваність на дану патологію в різних  країнах світу може варіюватись від 2,7% до 

15,1%, або від 6% до 30% з піковими частотами між інтервалом від 14 до 40 днів після отелу 

[6]. Кістози яєчників частіше всього зустрічаються між 15−45 днями після отелу, однак дана 

патологія зустрічається і після 120-го дня лактації.  

Діагностика кіст яєчників у корів базується на трансректальній пальпації та 

ультразвуковому скануванні гонад [7]. 

Метою наших досліджень було визначити порівняльну ефективність різних 

гормональних препаратів для лікування корів з фолікулярною кістою.  

Нами було сформовано три дослідні групи з корів, у яких були виявлені в яєчниках 

одинокі фолікулярні кісти. Лікування усіх тварин проводили за схемою, поданою у табл. 1. 

 
Таблиця 1 – Схема проведення досліду з визначення ефективності лікування фолікулярних 

яєчників у корів гормональними препаратами  

Група тварин Гормональний 

препарат 

Кратність введення Дозування  
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